

Информация о работе Управления культуры, спорта и молодежной политики Пластовского муниципального района по доступности услуг в сфере культуры для граждан старшего поколения в 2017 году

Учреждение по своей организационно-правовой форме является бюджетным муниципальным учреждением культуры. Учреждение является юридическим лицом, имеющим в оперативном управлении обособленное имущество, печать, штамп и бланки установленного образца, имеет право от своего имени приобретать и осуществлять имущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде, обслуживается централизованной бухгалтерией отдела культуры администрации Пластовского района на основании договора о ведении бухгалтерского учета.

Имущество Учреждения является собственностью Муниципального района «Пластовский район» Челябинской области, далее «Собственник» и закреплено за Учреждением на праве оперативного управления.

Передача в оперативное управление оформляется в установленном порядке договором, актом приема-передачи имущества.

Учреждение владеет, пользуется и распоряжается закрепленным за ним имуществом на праве оперативного управления в соответствии с назначением имущества, уставными целями деятельности.

Порядок комплектования работников Учреждения регламентируется штатным расписанием, утвержденным Учредителем. Для работников Учреждения работодателем является Учреждение в лице его директора. Отношения между работниками и работодателем Учреждения регулируются трудовым договором, заключенным в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации.

Сеть муниципальных учреждений культуры Пластовского района включает 40 учреждений, в том числе: 17 библиотек в городе и сельской местности, 20 клубных учреждений (ДК «Октябрь», спортивный клуб им. А.С. Пушкина – в городе; 3 сельских Дома культуры, 8 спортивно – досуговых центров, 7 сельских клубов в сельской местности), районный музей, Детская школа искусств, стадион «Труд».

Работа с пожилыми людьми - важная составляющая деятельности Управления культуры Пластовского муниципального района. Целевая направленность культурно - досуговой деятельности, адресованной людям старшего поколения, определяется особенностью данной аудитории. Она заключается, прежде всего, в том, чтобы помочь человеку сформировать представление о старости как о времени дальнейшего раскрытия творческих сил и способностей, адаптироваться к новым социальным ролям, стилю и образу жизни; создание условия для проявления и максимального использования знаний, умений, навыков, жизненного опыта пожилых людей. Для многих пожилых людей участие в социально-культурной деятельности должно стать своеобразным способом социальной реабилитации их прошлого, которое представляет для них особую ценность.

Основной задачей работников учреждений культуры Пластовского района при работе с пожилыми людьми является организация досуга, вовлечение их в культурную, творческую деятельность, благодаря чему пенсионеры могут вести интересную и полноценную жизнь. Для этого проводятся мероприятия по следующим направлениям:

- военно-патриотические мероприятия;
- мероприятия для поддержания здорового образа жизни у пожилых людей, занятия в группах здоровья;
- кружковая деятельность - для развития творческих способностей у людей пожилого возраста;
- развлекательные мероприятия для организации досуга пожилых людей;

Военно-патриотические мероприятия

Пенсионер, ветеран - это категория людей, носителей бесценной памяти прошедших времен, очевидцев, которые, как никто, в подробностях помнят, как жила страна в мирные и особенно военные времена. Потому вечера встречи разных поколений: «И в каждом сердце не забыты героев павших имена» (СДЦ с. В. Кабанка), «И помнит мир спасённый» - вечер воспоминаний (СДЦ с. Н. Кумляк), «Детство, опалённое войной» тематический вечер (ДК с. В. Санарка) и др. имеют большую патриотическую направленность.

Торжественно отмечается годовщина Победы в Великой Отечественной войне. Для участников и ветеранов проводятся памятные мероприятия: проходят митинги и праздничные концерты с участием всех творческих коллективов клубных учреждений района: «Память жива» ДК с. Борисовка, «Не смолкнет слава тех великих дней» Сельский клуб п. Светлый, «Песни Победы» - концертная программа СДЦ с. Степное Крепость, «Военных лет звучат мотивы и будят память о войне» ДК с. Демарино и др. Особо хочется отметить акцию «Свеча памяти». А заключительным мероприятием становится фейерверк в честь Дня Победы для жителей городского поселения. Празднику Победы посвящаются велопробеги (СДЦ с. Кочкарь, с\к с. Радиомайка), концертные программы и тематические вечера (СДЦ с. Кочкарь, с. В. Кабанка, с. Степное Форштадт, с. Н. Кумляк и др.), просмотры фильмов о войне., поздравительные акции.

Память сильнее времени - это вечная память и неувядаемая слава всем участникам Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., дань уважения беспримерной стойкости защитников нашего Отечества и в День памяти и скорби во всех клубных учреждениях района прошли митинги, посвящённые началу войны. Многие люди старшего поколения г. Пласт пришли на мероприятие, чтобы почтить память погибших воинов, прошли в шествии и возложили цветы к памятнику 3-х поколений и бюстам на аллее героев – пластовчан. После митинга все желающие были приглашены в ДК «Октябрь» на просмотр художественного фильма «Прикосновение».

Мероприятия для поддержания здорового образа жизни

Улучшение качества жизни пожилого населения, как одно из приоритетных направлений в политике страны и области. С этой целью

систематически организуются встречи с представителями администрации района и депутатами различных уровней.

Физическая активность - это один из механизмов улучшения здоровья и поднятия настроения людям старшего поколения. В учреждениях клубной системы действуют кружки спортивного направления:

ДК «Октябрь»

Шахматный клуб «Белая ладья» -15 чел.

СДЦ Степное

1. Группа здоровья «В здоровом теле - здоровый дух» -16 чел.

2. Шахматный -5 чел.

3. Тренажёрный зал -5 чел.

СДЦ Степное (крепость)

Группа здоровья-9 чел.

Для людей старшего поколения организуются встречи с медицинскими работниками «Если хочешь быть здоров». Именно в пожилом возрасте нужно больше следить за своим здоровьем, а особенно за сердцем. Ведь большинство людей страдают сердечнососудистыми заболеваниями. Также была предложена диета для людей старшего поколения. Диета пожилых людей должна быть адаптирована к изменениям, которые происходят в организме человека старше 60 лет

На вечерах добрых советов «Целебное лукошко» участники обмениваются информацией относительно сбора лекарственных трав, делятся рецептами лечения. Сотрудники учреждений культуры проводят викторины и выставки литературы «Лекарственные растения».

Как отмечают участники мероприятия проходят интересно и познавательно, дарят собравшимся хорошее настроение и заряд бодрости.

Кружковая деятельность

Жизнь человека не является полноценной, если не реализуется его право на отдых, на предпочтительные формы проведения свободного времени. Многие люди преклонного возраста выбирают для себя занятия в вокальных коллективах.

Хор ветеранов «Родные напевы» труда был создан в 1997 году при ДК «Октябрь» г. Пласт, руководитель Александр Викторович Колесников и концертмейстер Коротнев Владимир Александрович. Отрадно, что за время существования хор постоянно пополняется новыми участниками, сохранив при этом свой неизменный костяк: В настоящее время в составе хора 25 человек. В его репертуаре самые разнообразные произведения: народные, песни советских и уральских композиторов. С каждым годом мастерство самодеятельных артистов совершенствуется. За высокий художественный уровень исполнительского мастерства коллектив награжден Дипломами Министерства культуры Челябинской области, Челябинского государственного центра народного творчества, Челябинского регионального отделения Всероссийской организации ветеранов войны и труда, Почетными грамотами, дипломами, благодарностями Главы района, Управления культуры и многими другими дипломами и ценными подарками. На торжественном праздновании, посвящённом празднованию Дню Победы,

хор дает концертные программы на открытых площадках Парка культуры и отдыха, Дома ветеранов, профилактория, выступает в сельских «Культурно - досуговых центрах» Пластовского муниципального района, на районных мероприятиях. В 2017 году присвоено звание «Народный коллектив».

Духовой оркестр - 10 чел. существует около трёх десятков лет. Они являются постоянными участниками многих районных мероприятий, выступают с концертами на площадке ПКиО.

Вокальная группа «Сударушка» - 12 чел. СДЦ с. Степное Форштадт, входящая в состав «НК» хора Казачьей песни «Станичники» является участником многих районных праздников: районного фестиваля самодеятельного народного творчества «Поёт село родное», «День культуры Пластовского района», «День Пластовского района». Люди старшего поколения занимаются в вокальных коллективах: ансамбле казачьей песни СДЦ с. Степное Крепость, хоре русской песни ДК с. Демарино, ансамбле русской песни «Рябинушка» СДЦ с. Поляновка.

Клубы по интересам созданы в ДК с. В. Санарка «Завалинка» - 15 чел., в ДК «Прометей» с. Демарино «Рябинушка» - 20 чел., в СДЦ Степное Форштадт «Ветеран»-25 чел., которые собираются на свои заседания ежемесячно. Участники с нетерпением ждут мероприятия клубов, т.к. простое общение друг с другом приносит радость.

Для пожилых в учреждениях МКУК «МЦКС» Пластовского района созданы творческие коллективы кружки спортивного направления:

ДК «Октябрь»

- 1.Хор ветеранов «Родные напевы»-25 чел.
- 2.Шахматный клуб «Белая ладья» -15 чел.
- 3.Духовой оркестр -10 чел.

СДК «Прометей» с. Демарино

- 1.Клуб «Рябинушка» -20 чел.

СДЦ Степное

- 1.Группа здоровья «В здоровом теле - здоровый дух» -16 чел.
- 2.Шахматный -5 чел.
- 3.Хор «Станичники»- 14 чел.
- 4.Занятия на тренажёрах -5 чел.
6. Клуб «Ветеран» - 25 чел.

СДК В- Санарка

- 1.Клуб посиделок «Завалинка» -10 чел.

СДЦ Борисовка

- 1.Клуб любителей песни - 18 чел.

СДЦ Степное (крепость)

- 1.Группа здоровья - 9 чел.
- 2.Вокальный ансамбль казачьей песни – 8 чел.

Организация досуга

С 2014 года в ДК «Октябрь» действует проект «Три Д – Делаем Добрые Дела» - выступления творческих коллективов ДК «Октябрь» в профилактории и Домах ветеранов. Результаты данного проекта

способствуют повышению уровня социальной активности пожилых людей, вовлекая их в творческую деятельность. Решается такая проблема как дефицит общения посредством организации их досуга и создание условия, при которых граждане пожилого возраста ощущают, что о них помнят, их ценят и уважают. Ведь правильная организация досуга улучшает общее физическое состояние и настроение пожилого человека, успокаивает и пробуждает оптимизм. Кроме того интересное времяпровождение избавит от чувства одиночества, т.к. главное в этой жизни – быть кому - то нужным.

В клубных учреждениях проводятся мероприятия для людей старшего поколения, которые отличаются разнообразием форм. Очень популярными, особенно в сельских поселениях, являются посиделки: «Новогодние», "Рождественские", «Капустные», «Чайные» в сельских клубах: Чукса - «Наши бабушки гадали», Радиомайка – «Свет рождественской звезды», Воронино – «Посидим - поговорим, Михайловка - «Рождественская скатерть – самобранка», п. Светлом – «Наши песни поём все вместе», СДЦ С. и Н. Кумляков «Чай – душа компании», с. Степнинское – «Ноги сами рвутся в пляс». Сотрудники ДК «Октябрь» проводят «Шахтёрские посиделки».

В ДК В. Санарки и Борисовки проводились мероприятия «Раз в крещенский вечерок...», на которых женщины старшего поколения рассказывали девочкам об обычаях и гаданиях на Крещение. Не забыты и народные традиции колядок. И хоть бабушки и дедушки не ходят во главе ребячьих ватаг, они обязательно ждут прихода гостей и готовят им угощение.

Массовые народные гуляния на Масленицу с катанием на лошадях, чаепитием с блинами, народными играми и забавами стали традиционными во всех поселениях района.

Надо отдать должное нашему старшему поколению, они охотно участвуют во всех массовых мероприятиях для пожилых людей. И чувствуют при этом заряд бодрости и хорошего настроения. К таким мероприятиям можно отнести:

На день защитника Отечества и на 8 марта конкурсные программы "А ну-ка, бабушки!" (СДЦ с. Степное Крепость), «Нам года не беда» (СДЦ с. Н. Кумляк), «Я на пенсии сижу, время зря не провожу» - СДЦ с. Степное Форштадт, «Бабушки – старушки» (СДЦ с. С. Кумляк), «Бабушки – забавушки» СДЦ В. Кабанка, «Вместе мы одна семья- мама. Бабушка и я» ДК с. В. Санарка и др.

Становятся популярными

вечера отдыха "Караоке - шоу" - «Весеннее солнышко, ласково вёдрышко» СДЦ с. Поляновка, вокальные вечеринки «Песни юности нашей» (СДЦ с. Кочкарь), "Ретро вечера", которые проводятся во многих клубных учреждениях ДК «Октябрь» ДК Борисовка,. «Споём все вместе под караоке» с\к Воронино, «Когда мы были молодыми» п. Светлый

Все эти мероприятия играют большую роль в жизни людей пожилого возраста. Благодаря им, пожилые люди сплачиваются в один коллектив, у них появляются общие интересы и друзья. Чувство одиночества отступает, у стариков появляется смысл жизни.

Централизованная библиотечная система в рамках программы «Добро без границ» активно сотрудничает с санаторием-профилакторием, обществом инвалидов и общественной организацией «Союз пенсионеров России». В рамках этой программы для них прошли мероприятия разных форм: тематические вечера, литературно-музыкальные композиции, праздничные программы, поэтические вечера:

- Новогодний капустник «Дело было в январе...»
- Литературно-музыкальная композиция «Ужель та самая Татьяна?»
- Час интересного сообщения «Напиток для ума и души»
- Литературно-музыкальная композиция «Звучала музыка с экрана»

Праздничная программа «Ода женщине». Накануне 8 Марта в читальном зале центральной библиотеки собрались члены общества инвалидов, пенсионеры, поэты клуба «Россыпи» на праздничную программу «Ода женщине». Ведущие познакомили гостей с историей Международного женского дня. Ф. Идрисова исполняла для женщин лирические песни, романсы, под которые гости с удовольствием танцевали. Организаторы праздника подготовили интересную конкурсно-игровую программу, в которой смогли принять участие все желающие.

Виртуальный журнал «Самые яркие женские литературные образы в кино», листали библиотекари и отдыхающие санатория-профилактория. Отдыхающие увидели знакомые классические образы литературных героинь, запечатленных на кинопленке: Татьяну Ларину (Аriadna Шенгелая), Наташу Ростову (Людмила Савельева), Анну Каренину (Татьяна Самойлова), Катерину Измайловой (Наталья Андрейченко), Ларису Огудалову (Лариса Гузеева). Российские писатели достойно продолжили череду героинь, а режиссеры сняли прекрасных и запоминающихся актрис: Анфиса (Людмила Чурсина), Ассоль (Анастасия Вергинская), Тося Кислицына (Надежда Румянцева), Аксинья (Элина Быстрицкая), мадам Грицацуева (Лидия Федосеева-Шукшина), Маргарита (Анна Ковальчук). Участники с удовольствием смотрели отрывки из кинофильмов, вспоминали актрис, сыгравших в этом фильме, вспоминали книги по которым поставлен фильм, некоторые захотели перечитать знакомые произведения.

- Виртуальный киножурнал «Актеры-фронтовики»
- Праздничная программа «Не померкнет летопись Побед»
- Литературно-музыкальная композиция «Я люблю тебя, Россия!»

Литературные посиделки «У самовара». На чай за русским самоваром, в Центральной библиотеке, собрались члены общественной организации «Союз пенсионеров», члены общества инвалидов, пенсионеры. В теплой и дружной компании звучали стихи русских поэтов, песни под баян в исполнении хора ветеранов «Родные напевы».

Литературный салон «Души певущая струна» для жителей домов ветеранов, посвященный Дню пожилого человека. В рамках встречи поэты любительского объединения «Россыпи» читали свои стихи пенсионерам.

Как сделать жизнь пожилого человека достойной, насыщенной и радостной, как избавить его от чувства одиночества, восполнить дефицит общения, удовлетворить его потребности и интересы? Помощь и поддержку

гражданам пожилого возраста оказывают сельские библиотекари. Библиотека традиционно выполняла и продолжает выполнять функции досугового и культурного центра. У представителей старшего поколения наиболее востребованными остаются любительские объединения. Именно здесь активизируется духовно-творческий потенциал пожилого человека, реализуются его творческие возможности. Популярность таких клубов определяется царящей в них атмосферой. Свободное непринуждённое общение оказывается очень полезным для людей пенсионного возраста. Получая информацию о новых книгах, журналах, пожилые обмениваются опытом, помогают советом другим, находят единомышленников и друзей. Царящая в таких объединениях тёплая семейная атмосфера помогает им бороться с бытующими в обществе стереотипами относительно старости, ощущать уверенность в завтрашнем дне.

Во многих сельских библиотеках района работают любительские объединения:

- «Русская горница» - с. Демарино (с\ф №4)
- «Искры камина» - с. Кочкарь (с\ф №7)
- «Селяночка» - с. Михайловка (с\ф №9) . с. НовыйКумляк (с\ф №8)
- «Бабушкина школа» - с. Поляновка (с\ф №10)
- «Рябинушка» - с. Демарино (с/ф №13)
- «50+» - с. Степное

Они объединяют замечательных, талантливых людей, сумевших в свои преклонные годы сохранить молодость души, задор, стремление к активному образу жизни. Любительские объединения стали тем заветным уголком, где пенсионеры могут обсудить всё, что их волнует, попеть песни, поучаствовать в конкурсах, поделиться впечатлениями от прочитанной книги или просмотренного фильма – словом, найти спасение от одиночества. Встречи в библиотеке – это дружеские посиделки с чаепитием, вечера отдыха, музыкальные гостиные и т.д. Атмосфера встреч всегда приятна и благожелательна, здесь царят непринуждённые отношения, которых так не хватает сегодня в нашей жизни. Хорошее настроение обеспечено всем присутствующим. На встречах в библиотеках обсуждается творчество писателей, отмечаются календарные, народные и церковные праздники, не остаются без внимания проблемы здоровья, возраста, образа жизни. Встречи проходят один раз в месяц:

- «Святые вечера»- беседа- диалог – с. Демарино (ф№4)
- «Рождественские посиделки»- фольклорный вечер- с. Поляновка
- «Раз в крещенский вечерок»- посиделки – с. Михайловка
- «Путь к долголетию»- час здоровья - с. Кочкарь

«Пусть 8 марта длится целый год»- праздничная программа – с. Демарино (ф13)

В Пластовском районе передвижные пункты выдачи книг не потеряли своей актуальности. Не у всех жителей нашего района есть возможность прийти в библиотеку, поэтому в городе и селах созданы передвижные пункты выдачи литературы.

За отчетный период, согласно графику работы, обслуживались все передвижные пункты выдачи книг в Центральной библиотеке и в сельских филиалах. Все пользователи, которые нуждались в литературе, могли взять книги по своим интересам.

Регулярно, 1 раз в месяц, обслуживаются ветераны, пенсионеры и инвалиды, проживающие в специализированном жилом комплексе «Дом ветеранов» (4 секции).

Не оставлены без внимания читатели, которые по состоянию здоровья не могут посещать библиотеку. Библиотекари оказывают помощь нуждающимся в чтении и общении людям, с ограниченными возможностями здоровья, пенсионерам в удовлетворении самых разнообразных читательских запросов. Индивидуально обслуживаются на дому – 29 человек.

Челябинская областная специальная библиотека для слабовидящих и слепых и Пластовская межпоселенческая централизованная библиотечная система заключили договор о совместной деятельности по организации библиотечного и информационного обслуживания лиц, с ограниченными возможностями здоровья и людей пожилого возраста.

На базе Центральной библиотеки организован библиотечный пункт для данной категории читателей. Челябинская областная библиотека для слепых и слабовидящих предоставляет из своего фонда во временное пользование читателям специальные виды изданий: книги, напечатанные укрупненным шрифтом, напечатанные рельефно-точечным шрифтом, аудиокниги («говорящие книги»), книги, записанные на кассеты, компакт-диски, флеш-карты.

Издания обновляются один раз в квартал, пользование книгами бесплатное. Также можно заказать нужную литературу и если она есть в фонде областной библиотеки, то она доставляется читателю.

Одним из направлений работы Пластовского районного музея является работа с людьми старшего возраста. В текущем году были проведены следующие мероприятия:

1. Работа с людьми пенсионного возраста, проходящими лечение в санатории-профилактории:

- экскурсионное обслуживание (обзорные экскурсии по музею) – раз в месяц;
- презентация персональной выставки художницы из села Старый Кумляк Светланы Забродиной «Многообразие...», на которой присутствовала группа из профилактория - 1 марта;
- посещение выставки С. Забродиной группой из профилактория - 15 марта.

2. 18 февраля – традиционная встреча в музее воинов-интернационалистов. Мероприятие проводится ежегодно.

3. 21 февраля, в преддверии Дня защитника Отечества, в Пластовском районном музее состоялась презентация второго выпуска сборника «Страницы подвига» - собрания статей газеты «Знамя Октября» за полвека – с 1965-го по 2015 год включительно. Сборник посвящен женщинам-защитницам Отечества, воевавшим в годы Великой Отечественной войны. 35 женских воинских биографий вошли на страницы издания. Врачи и медсестры, зенитчицы и разведчицы, повара и связистки – вот неполный список профессий, освоенных женщинами на фронте. На презентации присутствовали не только создатели сборника, но и родственники 11-ти ветеранов, до сих пор проживающие в нашем районе. И все же главной героиней дня была Мария Емельяновна Великанова – женщина, чья биография стала одной из страниц сборника!

Сборник, появившийся на свет по инициативе районных СМИ, Управления образования, Совета женщин и Пластовского районного музея, был с благодарностью принят всеми присутствующими, так как все, что делается сейчас для сохранения исторической памяти, и тем более – о Великой Отечественной войне – особенно ценно. Поэтому на презентации сборник был вручен каждой присутствующей семье.

4. Выставочная деятельность – выставки, ориентированные, в том числе на людей старшего возраста:

- 21 января – презентация выставки памяти первого директора Пластовского музея Е.М. Решетниковой. Выставка была интересна людям старшего возраста, так как материалы выставки возвращали в 1970 – 1980е годы, время создания народного, ныне Пластовского районного музея, и первых лет его работы. Особый акцент был сделан на деятельности первого директора музея.

На презентации выставки присутствовали не только учащаяся молодежь, но и члены семьи и родственники Е. Решетниковой.

- выездные выставки: к Международному женскому дню «Мир женщины» - 7 марта в ДК «Октябрь»;

- к Дню защитника Отечества «Живая связь времен» 22 февраля в ДК «Октябрь»

- выездные выставки изделий декоративно-прикладного творчества, конкурсная программа, викторины на праздник Проводов русской зимы 5 марта.

5. 9 мая в Пластовском районном музее завершился цикл мероприятий, посвященный празднику Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг. В этот день музей посетили 256 человек.

Вниманию посетителей были предложены 4 новые выставки, посвященные темам истории золотодобычи «Город золотой истории – Пласт», литературного и научного краеведения «Край родной, тебя я воспеваю!» и 2 выставки - посвященные празднику Победы. Это персональная выставка картин художника-земляка, ветерана войны А.Н. Дёмина, принесенных им в дар Пластовскому музею и которому 26 мая

исполнится 91 год; и выставка о десяти ветеранах - пластовчанах и Герое Советского Союза М.А. Булатове, уроженце Пластовского района – обо всех, кто с нами встретил 72^{го} годовщину Победы!

9 мая - традиционно День открытых дверей в Пластовском музее.

5. 22 июня исполнилось 76 лет с начала Великой Отечественной войны. В канун этого дня Пластовский районный музей принял гостей из Увельского района и города Троицк: это люди старшего поколения – члены областной организации «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества», а также кадетский класс. Для них была проведена комплексная обзорная экскурсия по музею, городской пешеходной аллее и центральной площади с мемориальным комплексом в память погибших в годы Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов.

6. Ежегодно с 2012 года, в Пластовском музее проводится встреча с вдовами участников Великой Отечественной войны по инициативе Совета женщин района. 23 июня 2017 года в музее прошла уже шестая такая встреча, на которой присутствовали шесть женщин военного поколения. Они отметили необходимость сохранения памяти о Великой Отечественной войне, рассказывали о судьбе военного поколения.

Благодаря встрече с вдовами участников Великой Отечественной войны фонд музея пополнился их воспоминаниями о военном лихолетье, сохранившим множество бытовых, производственных и просто житейских подробностей, что и составляло повседневную жизнь в годы войны.

В ходе встречи была открыта выставка «Края родной, тебя я воспеваю!», отражающая историю краеведческого просвещения в Пластовском районе. Также на встрече присутствовали члены Пластовского клуба поэтов «Россыпи».

Создание доступной среды жизнедеятельности, для людей старшего поколения является составной частью социальной политики любого государства, практические результаты которой призваны обеспечить этим людям равные с другими гражданами возможности во всех сферах жизни.

Главной целью в работе учреждений культуры Пластовского района является реализация основных направлений единой муниципальной политики в сфере культуры, создание необходимых условий для развития и сохранения культуры на территории Пластовского района, дальнейшее развитие и совершенствование работы учреждения, организация досуга для людей старшего поколения.

Начальник Управления культуры

М.В. Токарева